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U hebt op 11 juli 2013 aan het College voor zorgverzekeringen advies gevraagd 
als bedoeld in artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoeker en 
verweerder hebben een geschil over de vergoeding van de kosten van 
ziekenvervoer naar het Centrum voor Creatief Leren (CCL).
Bij uw adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier gestuurd, maar 
een verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Het College brengt daarom een 
voorlopig advies uit, dat nog aangepast kan worden als uit het verslag van de 
hoorzitting nieuwe feiten of omstandigheden naar voren komen.

Het College heeft kennisgenomen van de stukken. Het College is van oordeel dat 
nader onderzoek dient te worden verricht.
Op basis van de tussen partijen overeengekomen zorgverzekering kan het College 
met beoordelen of verzoeker in aanmerking komt voor de gevraagde vergoeding.

Ziekenvervoer op grond van de Zvw
In artikel 34 van de overeengekomen zorgverzekering is omschreven in welke 
gevallen aanspraak bestaat op ziekenvervoer naar een zorgaanbieder of een 
instelling voor zorg die ten laste komt ten laste van de zorgverzekering (Zvw).
Dit komt overeen met hetgeen daarover bij en krachtens de Zorgverzekeringswet 
is bepaald.

Een verzekerde maakt aanspraak op ziekenvervoer naar de bestemmingen die 
artikel 34 lid 1 van de overeengekomen zorgverzekering worden genoemd, 
indien hij behoort tot een van de vier categorieën verzekerden (sub a tot en 
met d) die genoemd worden in artikel 34 tweede lid van overeengekomen 
zorgverzekering. Een andere mogelijkheid is dat er aanspraak bestaat op grond 
van de hardheidsclausule (sub e).

Verzekerde vraagt ziekenvervoer aan naar het CCL. Volgens informatie van de 
website van het CIBG is het CCL toegelaten voor de functies Behandeling en 
Begeleiding (instellingsnummer 8595).
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Op grond van de stukken kan geconcludeerd worden dat verzoeker niet behoort 
tot een van de categorieën verzekerden als genoemd onder artikel 34 eerste lid 
sub a tot en met d van de zorgverzekering.
Aanspraak op grond van de hardheidsclausule voor de een situatie als beschreven 
in artikel 34 eerste lid sub c van de zorgverzekering is met mogelijk. Het gaat dan 
om vervoer vanuit de AWBZ-instelling naar een zorgaanbieder of instelling voor 
onderzoek of behandeling die ten laste komt van de AWBZ.
Het gaat dan om verzekerden die zijn opgenomen in een AWBZ-instelling en 
vanuit die instelling vervoerd moeten worden. In de brief d.d. 15 april 2009 
van psycholoog Tak staat dat verzoekster bij ouders woont. Uit de meer recente 
stukken blijkt met dat deze situatie gewijzigd is.
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Een andere mogelijkheid voor aanspraak op ziekenvervoer op grond van de 
hardheidsclausule is die van artikel 34 eerste lid sub a van de zorgverzekering: 
naar een zorgaanbieder of instelling van zorg waarvan de kosten ten laste komt 
van de zorgverzekering.

De vader van verzoekster stelt in zijn e-mail d.d. 2 januari 2013 aan verweerder 
dat de behandeling van verzoekster wél onder de Zvw valt en benadrukt dat deze 
met beschouwd kan worden als begeleiding in de zin van de AWBZ.

Uit het dossier kan met worden opgemaakt welke behandeling verzoekster bij 
het CCL krijgt. Daarover zijn geen gegevens verstrekt. Het is daarom met 
mogelijk om te beoordelen of deze geschaard kan worden onder de verzekerde 
geneeskundige GGZ zorg.
In zijn brief d.d. 11 maart 2013 geeft verweerder als afwijzingsgrond aan dat het 
CCL met is toegerust voor intensieve, langdurige psychiatrische of psychologische 
behandelingen. Wel heeft verweerder bij het CCL enkele kort durende 'Zvw 
trajecten' gecontracteerd. Uit het dossier blijkt ook met welke zorg dit betreft en 
waarom deze gecontracteerd is bij een instelling die alleen voor AWBZ-functies is 
toegelaten.

Vervoer op grond van de AWBZ
In artikel 10 Besluit zorgaanspraken AWBZ (BZA) is geregeld dat een verzekerde 
die zorg als bedoeld in artikel 6 BZA (begeleiding1) of 8 (behandeling2) gedurende 
een dagdeel in een instelling ontvangt, omvat de zorg tevens vervoer naar en van 
de instelling indien daarvoor een medische noodzaak bestaat.

Begeleiding omvat activiteiten aan verzekerden met een somatische, psychogeriatrische of 
psychiatrische aandoening of beperking, of een verstandelijke, lichamelijke of zintuiglijke 
handicap die matige of zware beperkingen hebben op het terrein van: a. de sociale 
redzaamheid, b. het bewegen en verplaatsen, c. het psychisch functioneren, d. het 
geheugen en de oriëntatie, of e. die matig of zwaar probleemgedrag vertonen

2 Behandeling omvat door een instelling te verlenen behandeling van specifiek medische, 
specifiek gedragswetenschappelijke of specifiek paramedische aard gericht op herstel of 
voorkoming van verergering van een somatische of psychogeriatrische aandoening of 
beperking of van een verstandelijke, lichamelijke of zintuiglijke handicap, waaronder 
voorkoming van verergering van gedragsproblemen in verband met een zodanige 
aandoening, beperking of handicap.
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Uit het dossier blijkt met dat verzoeker een AWBZ- indicatie heeft zodat 
aannemelijk is dat op grond van artikel 10 BZA geen aanspraak bestaat.

Advies van het College
Gelet op al het voorgaande raadt het College u aan om nader onderzoek te laten 
verrichten met inachtneming van het vorenstaande.

Ten slotte merkt het College nog op dat de adviestaak van het College beperkt is 
tot de vraag of een verzekeringnemer aanspraak heeft op een verstrekking of een 
vergoeding op grond van de basisverzekering. Het advies van het College kan dus 
geen betrekking hebben op een beslissing van een zorgverzekeraar op basis van 
de aanvullende verzekering.

Hoogachtend,
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